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ГОДИШЕН ОТЧЕТ 
за 

дейността на Комисия за разглеждане на заявления и отпускане на еднократна финансова помощ 
за подпомагане лечението на лица от бюджета на Община Габрово за 2024 година 

 
 
  С Решение № 26 / 23.02.2023 г. на Общински съвет Габрово са приети Правила за 
отпускане на еднократна финансова помощ за подпомагане лечението на лица от бюджета на 
Община Габрово. Съобразно същото Решение, със Заповед № 680/11.04.2023 г. на кмета на 
Община Габрово е сформирана Комисия за разглеждане на заявления и отпускане на еднократна 
финансова помощ за подпомагане лечението.  
Съставът на Комисията е актуализиран на основание  Решение № 34 / 29.02.2024 г. на Общински 
съвет Габрово и съгласно Заповед № 2364/ 07.11.2024 г.: 
 
Председател: Невена Минева - Зам.-кмет „Образование, социални дейности, култура и туризъм“, 
 
Заместник - председател: Севдалина Ненкова – Директор на дирекция „Образование и социални 
дейности“, 
 
Членове: 

1. Д-р Нели Савчева - външен експерт с медицинско образование; 
2. Румяна Стоянова - общински съветник; 
3. Гергана Илиева - старши експерт в отдел „Счетоводен“ 
4. Александър Генчев - главен експерт в отдел „Социални дейности и здравеопазване“; 
 

Резервни членове: 
1. Мирослав Кокаларов - общински съветник; 
2. Жулиета Станчева - старши счетоводител в дирекция „Финансово-счетоводна“; 
3. Вероника Пройнова – старши експерт в отдел „Социални дейности и здравеопазване“ 
 

 
            В бюджета на Община Габрово за 2024 година за дейността са определени 15 000 лева. 
През годината са подадени 6 заявления, едно от които е внесено в Община Габрово през месец 
декември 2024 г. и разгледано през месец януари 2025 г.  
           

През годината Комисията е работила по 5 от заявленията на лица, имащи нужда от 
оказване на финансова подкрепа за лечение, както следва:  
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1. Заявление  с вх. № ОСД-02-01-60/31.01.2024 г. 

  Бащата кандидатства за финансова подкрепа за сина си, който страда от Гермином на 

хипофизата /тумор в мозъка/, притискащ и увреждащ зрителните нерви, в резултат на което губи 

зрението си. Провежда се лечение в Германия. Майката е напуснала работа, за да го придружава 

и да се грижи за него. Момчето има издадено експертно решение на ТЕЛК, със степен на 

увреждане 100% и право на чужда помощ, но няма назначен личен асистент по Механизма лична 

помощ. Другото дете в семейството също има издадено експертно решение на ТЕЛК, със степен 

на увреждане 50%, без право на чужда помощ.  

  Приложена е проформа фактура от лечебното заведение на стойност 60 000,00 евро. Общата 

стойност на лечението е в размер на 180 000,00 /сто и осемдесет хиляди/ евро, като към момента 

на разглеждане на заявлението са платени 60 000,00 / шестдесет хиляди/ евро без ДДС.  

  След преминати изследвания през м. януари 2024 г. е установено, че той се намира в ремисия и 

не се налага извършване на операция за премахване на тумора. Избран е консервативен метод на 

лечение, чрез прием на медикаменти и лъчетерапия.    

  Семейството отговаря на критериите за доход. Същите се формират от работната заплата на 

бащата, отпуснатата пенсия по болест на момчето и социалните помощи за него и сестра му. 

Средномесечният доход на член от семейството не надвишава заложената стойност в Правилата 

от 1,5 /пъти/ размера на минималната работна заплата за страната. Представени са всички 

изискуеми документи, съгласно Правилата, доказващи нуждата от лечение.   

  На родителя е отпусната еднократна помощ в размер на 5 000,00 /пет хиляди/ лева за 

подпомагане на лечението на сина му.  

 

2. Заявление с вх. № ОСД-02-01-75/09.02.2024 г. 

  През месец ноември 2023 г. в местност „Петкова нива“ се образува свлачище и падащи камъни 

чупят двата крака на заявителя. Извършена е спешна операция, за която майка му заплаща 2 850 

лева /за консумативи/. Лицето е пълнолетно, студент в редовна форма на обучение, факултет 

„Фармация“. Не получава стипендия, няма трудов стаж, не получава социални помощи. 

Предстои да подаде документи за издаване на временен ТЕЛК с чужда помощ.  
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  Средномесечният доход на член от семейството, не надвишава заложената стойност в 

Правилата от 1,5 /пъти/ размера на минималната работна заплата за страната. Представени са 

всички изискуеми документи, съгласно Правилата, доказващи нуждата от лечение.   

  Отпусната е еднократна финансова помощ в размер на 1 000,00 /хиляда/ лева за подпомагане на 

лечението на заявителя.  

      
3. Заявление с вх. № ОСД-02-01-461#1/26.08.2024 г.  

 Лицето кандидатства за възстановяване на направени разходи за индивидуален сестрински пост 

пет/кт (рет/ст) на стойност 150 /сто и петдесет/ лв. с ДДС и индивидуален пост санитар пет/кт 

(рет/ст) на стойност 40 /четиридесет/ лв. с ДДС. Прилага Фактура № 2300000034/16.08.2024 г., 

издадена от МЦ „Света Марина – Диагностика и терапия“ ООД, гр. Плевен. В приложена 

Епикриза от УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ гр. Плевен, е поставена диагноза N13.3 

„Хидронефроза в дясно“.  

  Извършени са „Оперативни процедури на бъбрека и уретрата със среден обем и сложност“ по 

клинична пътека № 155. Разходите по извършените процедури са покрити по Национална 

Здравноосигурителна каса. Разходите за ПЕТ скенер също се заплащат от НЗОК. Представеният 

документ за възстановяване на разходи е за индивидуален пост на медицинско лице по време на 

изследването, което не е елемент от лечението.       

Предвид горното, Комисията предлага да бъде отказано отпускането на еднократна помощ. 
 

4. Заявление с вх. № ОСД-02-01-602/01.11.2024 г. 

 Лицето кандидатства за възстановяване на направени разходи за избор на лекарски екип на 

стойност 511.60 /петстотин и единадесет лева и 60 ст./ лв. с ДДС, като прилага Фактура с № 

0000011978/23.10.2024 г., издадена от МБАЛ „Авис Медика“ ООД. Според приложената 

Епикриза от медицинското заведение е претърпяла „Артроскопски процедури в областта на 

скелетно-мускулната система“, с окончателна диагноза М23.22 „Дисторзио генус декстра. 

Руптура менисци медиалис ет лигаментум круциатум антериор парциалис декстра“.   

Извършените диагностични-лечебни дейности по клинична пътека № 159 „Артроскопски 

процедури в областта на скелетно-мускулната система“, на стойност 1 794 /хиляда седемстотин 

деветдесет и четири/ лв. са покрити от Национална Здравноосигурителна каса. 
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   Изборът на лекарски екип е направен от пациента и той не е задължителен елемент от 

лечението.  

   Предвид горното, Комисията предлага да бъде отказано отпускането на еднократна помощ. 
 

5. Заявление с вх. № ОСД-02-01-583/24.11.2024 г. 

  Лицето кандидатства за възстановяване на разходи за избор на лекар - Високоспециализирани 
интервенционални процедури при заболявания на хепатобилиарната система (ХБС), панкреаса и 
перитонеума на стойност 375 /триста седемдесет и пет/ лв. с ДДС и Консуматив (медицински) 
или медикамент (допълнително) на стойност 950 /деветстотин и петдесет/ лв. с ДДС. Прилага 
Фактура № 0290041469/23.03.2024 г. издадена от УМБАЛ „Токуда“ ЕАД, гр. София. В 
Епикризата от отделение по гастроентерология на УМБАЛ „Токуда“ ЕАД, като окончателна 
диагноза е посочена „Карциноза на перитонеума. Рефрактерен малигнен асцит“.  
  В приложената молба към заявлението, лицето желае да бъдат отпуснати финансови средства за 
ежемесечно закупуване на лекарството „Хумана Албумин“, не присъстващо в положителните 
списъци на Националната здравноосигурителна каса.  
  Комисията реши да не се възстановява исканата сума от 375 лв., защото изборът на лекар не е 
задължителна част от лечението, а е доброволен избор на пациента. 
  По второто искане за заплащане на лекарството „Хумана Албумин“, Комисията взе решение да 
се изискат допълнителни документи - Етапна епикриза или становище от медицински експерт, в 
където да се посочат дозите, в които се приема медикамента.  
  Към 31.12.2024 г. документите не са представени и преписката не е приключена.       
 
 
С уважение, 
             /п/ 
Невена Минева – заместник – кмет ОСДКТ 
 и председател на Комисията 
 
 


